

习近平向莫桑比克当选总统查波致贺电

新华社北京10月26日电 10月26日，国家主席习近平致电丹尼尔·弗朗西斯科·查波，祝贺他当选莫桑比克共和国总统。

习近平指出，中国同莫桑比克传统友好。近年来，两国政治互信持续深化，务实合作成果丰硕，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。我高度重视中莫关系发展，愿同查波一道努力，以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机，弘扬传统友好，深化互利合作，推动两国全面战略合作伙伴关系不断取得新发展，更好造福两国人民。

习近平对民政工作作出重要指示强调 加强普惠性基础性兜底性民生建设 积极主动为人民群众做好事办实事解难事

李强出席第十五次全国民政会议并讲话

新华社北京10月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对民政工作作出重要指示指出，近年来，民政系统认真贯彻党中央决策部署，扎实履职尽责，各项工作取得新进展，有力服务了党和国家工作大局。

习近平强调，中国式现代化，民生为大。新时代新征程，各级党委和政府要坚持以人民为中心，加强对民政工作的领导，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，不断推动民政事业高质量发展。各级民政部门要坚持党的领导、加强党的建设，深化改革创新，完善政策制度体系、服务保障体系、监督管理体系、社会参与体系，着力推进实施积极应对人口老龄化国家战略，着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平，积极主动为人民群众做好事、办实事、解难题，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出应有贡献。

第十五次全国民政会议10月25日至26日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出，习近平总书记的重要指示，充分肯定近年来民政事业发展取得的显著成绩，从战略和全局高度对做好民政工作提出殷切期望和明确要求，为我们新时代新征程推动民政事业高质量发展提供了根本遵循、注入了强大动力。我们要深入学习领会，抓好贯彻落实。

李强指出，民政事业闪耀着人性的光辉，彰显着社会的良心、坚守着道德的底线、体现着文明的传承，是全社会共同的事业。推进中国式现代化伟大实践，需要通过不断提高民政工作水平，把包括困难群众、残疾人等在内的各类群体的切身利益保障好、发展好，形成为实现共同目标凝心聚力、团结奋斗的生动局面。

李强强调，要以深厚的为民情怀做民政工作，切实把好事实事办到群众心坎上。政策制定上，从群众多元需求出发，增强政策针对性和有效性。政策执行上，做到政策刚性与工作柔性有机结合。政策反馈上，健全政策评估优化机制。要以强烈的政治责任感做民政工作，善于从政治上思考、谋划、推进民政事业发展。要以深入细致的作风做民政工作，主动沉到基层一线，把工作抓具体抓深入，增强见事于细、见事于早的洞察力，确保各项任务

落到实处，善于在解决群众生活小事中做好为民爱民的大文章。要以改革创新的精神做民政工作，深入贯彻落实党的二十届三中全会部署，系统谋划实施民政改革，既要解决好群众眼前遇到的烦心事揪心事，也要主动谋划健全保障和改善民生制度体系，不断开创民政事业发展新局面。

国务委员谌贻琴在讲话中指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述和重要指示批示精神，认真落实李强总理讲话要求。坚持以人民为中心的发展思想，进一步健全社会救助体系，完善养老服务体系建设，加强社会组织和区划地名管理，深化殡葬等领域改革，促进慈善事业发展，奋力推进新时代新征程民政事业高质量发展。

会议对全国民政系统先进集体、劳动模范和先进工作者进行了表彰。上海市、江苏省、浙江省、江西省、山东省、四川省、贵州省、陕西省有关负责同志作了交流发言。

吴政隆出席会议。

各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团，中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志，受表彰集体和个人代表等参加会议。

市人大常委会主任会议举行 魏民主持

本报讯 10月25日，市十五届人大常委会举行第四十七次主任会议。市人大常委会主任魏民主持，副主任、秘书长出席，市委常委、常务副市长杨继承，市法院、市检察院主要负责同志列席会议并汇报有关议题。

会议听取关于2024年市人大常委会确定的重点建议办理情况的汇报。会议强调，要加大办理力度，从发挥人民代表大会制度优势和功效、践行全过程人民民主重大理念的高度，增强工作责任感，加快办理进度，推动全年办理工作圆满完成。要落实落细举措，加强与代表联系，持续创新方式方法，真正做到办理一件建议、解决一类问题、促进一个领域发展。要加强跟踪问效，对办理情况进行“回头看”，梳理问题、查漏补缺，做到件件有着落、事事有回音，努力提升代表满意度，确保代表建议办理工作取得实效。

会议听取常委会执法检查组关于检查《山西省煤炭清洁高效利用促进条例》实施情况的汇报、关于检查《中华人民共和国文物保护法》《山西省实施〈中华人民共和国文物保护法〉办法》《太原市文物保护和管理办法》实施情况的汇报、关于检查《太原市体育发展条例》实施情况的汇报。会议强调，各执法检查组要进一步修改完善好报告，确保报告完整、准确体现执法检查成果，并做好提请常委会审议的准备。要强化跟踪问效，督促市政府及有关部门及时整改存在问题，确保执法检查取得实效。

会议听取市人大代表委关于全市人大代表联络站点和基层立法联系点专题调研方案的汇报。会议强调，要提高思想认识，切实增强对此次调研工作重要性的认识，加强组织领导，强化统筹协调，创新方式方法，确保高质量完成调研任务。要坚持问题导向，善于发现问题，敢于正视问题，强化示范引领，推动全市人大代表联络站点和基层立法联系点工作提质增效。要精心组织实施，借鉴以往调研中好的经验和做法，深入基层、深入群众，加强与县（市、区）人大常委会的协作配合，上下联动、左右协同，形成强大工作合力。

会议还听取了市人大代表委关于个别代表的代表资格变动情况的汇报，研究了市十五届人大常委会第二十次会议议程和日程。
(李俊华)

清徐县入选全国 县域商业“领跑县”

本报讯 日前，商务部公布了第二批全国县域商业“领跑县”名单，山西省清徐县、夏县、屯留区和高平市入选。

作为我市唯一“登榜”的县，清徐县严格按照《县域商业建设指南》及省、市总体部署，全面推进县域商业体系建设，取得显著成效。在商业网点及功能业态方面，清徐县已完成清源水城商贸中心和双湖水街商贸中心的建设改造，9个乡镇的商贸中心或商业集聚区均达到“提升型”标准；建成400余个村级便利店，实现了县、乡、村三级商业网点的全覆盖。物流设施与配送方面，建成4个县级仓储配寄中心，县域内物流配送企业布局合理，对乡镇、行政村的覆盖效果显著。农产品流通方面，通过“公司+基地+农户”等合作模式，有效带动了周边农户增收。农村电商发展方面，该县以“乡村e镇”培育为抓手，不断集聚电商产业、壮大市场主体，电商行政村覆盖率已达100%。
(孙佳敏)



10月26日，秋日的汾河二库景区，修葺一新的观龙阁在阳光下熠熠生辉。经过三个月的施工，阁楼以及周边道路基本整修完成，游客可以凭栏远眺高峡平湖的壮美画卷。
赵世凯 摄

强化人才队伍支撑 筑牢民生健康基石

聚焦民生福祉，勇担健康使命。近年来，按照“精准定位、差异发展，政策引领、人才强卫”的总体思路和要求，太原市卫健委坚持以人民健康为中心，抢抓人才高地建设机遇，按照“送出去学习、引进来帮带、搭平台发展、提能力强卫”的行动路径，统筹实施“人才强卫”工程，加速提升全市医疗服务能力。

赋能人才队伍添动力

75岁的孟奶奶被病痛折磨了多年，去了几家医院，找了很多位大夫都没能解决问题。在太原市妇幼保健院，孟奶奶找到了主任医师张秀卿，说明了自己的病情。张秀卿仔细检查了孟奶奶的身体，制订了详细方案并成功实施了手术。时间短、效果好、费用低，出院时，孟奶奶紧紧握住张秀卿的手说：“谢谢您，解决了我这几年的痛苦。”

“孟奶奶这种难度的手术，搁在前几年是很难成功的。随着医疗技术的发展和经验的积累，现在这类手术成

功的案例已有很多。”张秀卿露出自信的笑容，“2022年，我参加了太原市卫健系统领军人才高级研修班。在浙江大学医学院学习的7个月里，我跟着老师门诊、做手术，熟练掌握了盆底功能障碍性疾病的规范化诊治技术，底气足了，开展工作也更有信心。”张秀卿的成功，正是太原市卫健委扎实推进“六个一批”人才培育专项行动的一个缩影。

自2022年以来，太原市卫健系统累计培养高端领军人才、骨干精英人才296人。其中，依托浙江大学培养的99名领军人才，在“一对一、导师制”“先理论、后实践”的学习模式下，引进新技术新项目40项，发表国家级论文11篇，科研立项14项。

明确发展路径强能力

太原市人民医院始建于1880年，是山西最早的西医医院。近年来，医院积极实施“人才兴院、特色强院”战略，通过“请进来、走出去”的方式，率先与上海、浙江、北京等地的一流医院、一流临床专科、一流专家团队紧密合作，促进整体医疗服务能力快速提升，为广大患者带来了健康福祉。

“大夫，我母亲的病严重不严重？”面对家属的焦急询问，“别担心”是太原市人民医院泌尿外科主任、主任医师李仁彪给出的“定心丸”。
(下转第2版)

凝聚人才力量
奏响发展强音

坚定不移推动高质量发展深化改革开放为强大动力

本报讯（山西日报记者 陈俊琦）10月25日至26日，省委书记唐登杰赴运城市河津市、稷山县和新绛县，深入工业企业、产业园区、基层社区和乡村等进行调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神和党的二十届三中全会精神，以进一步全面深化改革为强大动力，多措并举稳定经济基本盘，因地制宜发展新质生产力，坚定不移推动高质量发展、深化全方位转型。省委常委、秘书长李凤岐参加。

在河津市，唐登杰听取安昆新能源公司焦化技改项目建设情况介绍，勉励企业在技术攻关、产业链延伸、减排降耗等方面持续发力，走好高端化、多元化、低碳化发展之路。稷山县被誉为“板枣之乡”，唐登杰深入了解当地板枣产业融合发展示范园建设进展，强调要坚持产业兴农、科技助农，促进农文旅深度融合，加快培育发展现代农业新业态。在稷山县大佛社区党群服务中心，唐登杰了解基层为民服务情况，与社区干部深入交流，强调要以群众满意度为标尺，积极主动为人民群众做好事、办实事、解难事。当前正值秋收秋种关键期，唐登杰来到新绛县古交镇永丰庄村田间地头听取情况介绍，叮嘱当地负责同志做好秋播冬管服务保障，抓好各项惠农政策落实，确保粮食丰收、农民增收。唐登杰还调研了国家级文物保护单位绛州署、国家级非物质文化遗产绛州澄泥砚制作技艺，强调要探索文物保护利用、非遗与旅游深度融合发展等新模式，推动文旅产业高质量发展。

调研期间，唐登杰强调，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于经济工作的重要讲话重要指示精神，全面贯彻落实党中央各项政策举措，全力以赴抓好第四季度经济工作，巩固和增强全省经济回升向好态势，为完成全年经济社会发展目标任务提供有力支撑。要坚定扛牢习近平总书记赋予的重大使命任务，坚持以改革为动力促进稳增长、调结构、防风险，完善传统产业、新兴产业、未来产业统筹发展机制，因地制宜发展新质生产力，坚定不移推动高质量发展、深化全方位转型。全省广大党员干部群众要干字当头、众志成城，增强推动高质量发展的积极性主动性创造性，为谱写中国式现代化山西篇章作出更大贡献。

央视报道太原取暖商品热销

本报讯 近期，冷空气来袭，山西多地气温大幅下降。10月25日，央视财经频道《正点财经》栏目以《山西太原：持续降温 暖气商品迎来销售热》为题，报道降温天气带动太原市各类保暖商品、取暖电器成了热销品。

报道介绍，连日来，太原市气温下降明显，市民出行大都穿上了厚实的冬衣。在太原市某大型家电卖场，为应对降温，不少市民开始选购取暖电器。一位市民说：“今天是过来选购一台电暖器，这两天降温得太快了，晚上有些扛不住。”

报道称，近期，太原市最低气温在1摄氏度左右徘徊，消费者对取暖电器的需求明显增加。此外，太原市持续开展家电以旧换新工作，特别是对空调产品给予15%或20%的补贴，进一步带动空调销量提升。“相对于之前，这两天空调增长量大概在50%以上，电暖器每天也有十几台的销量，目前库存的货已不是很足了。”太原市某家电商场工作人员崔乡宏介绍。

除了各类取暖电器，暖手宝、暖手袋、电热毯等御寒小商品也纷纷成为当前卖场的“主角”。
(李晓井)

央媒
看太原